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revole De Cesare per rimandare la sua interpel-
lanza. Si manterrà quindi nell'ordine del giorno-

Inter rogazioni ed i n t e r p e l l a n z e . 
PRESIDENTE. Invito l'onorevole segretario 

a dar lettura delle domande di interrogazione. 
RICCIO VINCENZO, segretario, legge: 

« I sottoscritti interrogano il ministro della 
pubblica istruzione per sapere come possa av-
venire che essendosi, in seguito al luttuoso di-
sastro avvenuto in Foligno il 5 agosto 1903 
nei lavori per la facciata della Cattedrale, ese-
guita a cura del municipio di quella città una 
perizia, a tenore della quale il modo di esecu-
zione dei lavori e la stabilità della nuova opera 
lasciavano molto a desiderare, sia la perizia 
medesima rimasta ignota al competente ufficio 
tecnico regionale per la conservazione dei mo-
numenti e delle opere d'arte. 

« Lollini, Comandini. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno intorno alle ingiustificate osti-
lità delle quali, con grande dolore e indigna-
zione dei suoi amministrati, è fatto segno un 
sindaco altamente benemerito del suo paese, 
quello di Goriano Sicoli. 

« Cappelli. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno per sapere se intenda pren-
dere provvedimenti atti a salvaguardare l'inco-
lumità delle persone in caso d'incendio nei teatri 
di Roma. 

« Leali. » 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mini-
stro dei lavori pubblici per apprendere quali 
provvedimenti intenda attuare nell' interesse 
dell'igiene affinchè sieno sistemate le cave di 
sterro che da tanti anni trasformate in paduli 
costeggiano molte nostre linee ferroviarie. 

« Cottafavi. » 

« I sottoscritti interrogano il ministro della 
istruzione pubblica per sapere se coi proventi 
delle nuove tasse universitarie intenda di au-
mentare subito gli esigui stipendi degli addetti 
agl'Istituti universitari, come ne fu fatto cenno 
nella discussione della legge del maggio 1902. 

« Battelli, Imperiale. * 

« Il sottoscritto interroga il ministro di gra-
zia e giustizia per sapere quali provvedimenti 
intenda prendere nel riguardo alle irregolarità 
che, secondo la voce pubblica e della stampa, 
si sarebbero verificate nell'incartamento di un 
processo al tribunale di Urbino. 

« Battelli. » 
m 

PRESIDENTE. Saranno iscritte nell'ordine 
del giorno secondo il loro turno. Si dia lettura 
delle domande d'interpellanza. 

RICCIO VINCENZO, segretario, legge : 

« Il sottoscritto interpella 1' onorevole mi-
nistro dell'istruzione pubblica per conoscere i 
criteri ch'egli intende seguire nell' erogazione 
delle somme stanziate per gli uffici regionali 
della conservazione dei monumenti e di quelle 
provenienti dagli introiti delle gallerie e musei: 
somme fin qui ingiustamente stornate o di-
stribuite. 

« Rosadi. » 

« Il sottoscritto interpella l'onorevole mini-
stro della giustizia, per sapere se trovi plausi-
bile e tollerabile il triste spettacolo, che non 
ha riscontro in alcun altro paese, anche fra quelli 
retti da leggi quasi identiche alle nostre, di pro-
cedimenti e giudizi penali che durano per tempo 
enorme, inverosimile, disconoscendo ogni più 
sano ed elementare principio in materia, e ser 

qualora debbasi ciò attribuire non tanto alle 
leggi quanto agli uomini, non reputi urgente 
provvedere affinchè lo scandalo cessi, nell'inter-
resse della giustizia e del suo decoro. 

« Lucchini Luigi. » 

PRESIDENTE. I ministri diranno se e 
quando vorranno rispondere a queste interpel-
lanze. 

La seduta è tolta alle 18.5. 

? Ordine del giorno per la seduta di domani. 

j§ 1. Interrogazioni. 
? 2. Domanda di autorizzazione a procedere 
contro il deputato Colaj anni pei reati previsti, 
dagli articoli 19, 20 e 24 del Regio Editto sulla 
stampa e degli articoli 122, 126 e 247 del Codice 
penale. (449) 

3. Seguito della discussione del disegno di legge: 
Provvedimenti a favore della provincia di Ba-

silicata.[(398) 

Discussione dei disegni di legge: 

4. Per il riposo settimanale. (115) 
5. Sul contratto di lavoro. (205) 
6. Della riforma agraria. (147) 
7. Ammissione all'esercizio professionale delle 

donne laureate in giurisprudenza. (105) 
8. Modificazioni al libro I, titolo V, capo X del 

Codice civile, relative al divorzio. (182) 
j p 9. Modificazione dell'articolo 85 del testo unico 
della legge sulle pensioni militari approvato con 
Decreto 21 febbraio 1895, n. 70. (106) (Urgenza> 

10. Monumento nazionale a Dante Alighieri 
in Roma. (142) 


